

今天,距离2015年结束还有一个多月。又有一大波新规将影响我们的生活——①邮政寄包裹有望上门揽件;②工商行政管理机关执法行为将受严格监督;③索道、缆车等将不能出现在国家级风景名胜区的核心景区内;④买药更放心!中药材检测将更严格;⑤马桶节水有了新国标……与你我生活密切相关,一起来看看!

今天起这些新规将影响我们的生活



邮政寄包裹 有望上门揽件

12月1日起,新修订的《邮政普遍服务监督管理办法》将正式施行,未来,通过邮政寄包裹也会和快递一样上门揽件,邮政企业遍布城乡的网络有望向社会开放。

《办法》明确规定,快递企业不得经营由邮政企业专营的信件寄递业务,不得寄递国家机关公文。

工商行政管理机关 执法行为将受严格监督

12月1日起,国家工商总局新修订的《工商行政管理机关执法监督规定》将正式施行。

《监督规定》的核心内容有两大块,一是执法监督的范围,二是执法监督的方式。规定要求加强对工商行政执法行为的监督,进一步完善常态化监管制度,促进严格规范公正文明执法。

买药更放心!

中药材检测将更严格

12月1日起,2015版《中国药典》将正式实施。中国每五年发布一版药典,这是新中国成立以来的第10版药典。自实施之日起,已上市的药品的质量标准就应当符合2015版《中国药典》收录的品种项下的质量标准。

此版药典特别关注中药安全性的检测指标的制定和增加,假劣、农药残留、重金属超标等中药行业频被曝光的问题有望得到遏制。



国家级风景名胜区核心景区 对索道、缆车说不

12月1日起,《国家级风景名胜区规划编制审批办法》将正式施行。办法旨在规定国家级风景名胜区规划的编制和审批。

编制国家级风景名胜区规划,不得在核心景区内安排此类项目、设施或者建筑物:索道、缆车、铁路、水库、高等级公路等重大建设工程项目;大型文化、体育和游乐设施;等等。

马桶节水有了新国标

日前,国家标准委批准发布了号称史上“最精确节水”的《节水型卫生洁具》(GB/T 31436-2015)国家标准,并于12月1日起正式实施。

新标准规定,节水型坐便器用水量应不大于5升;高效节水型坐便器用水量不大于4升。据估计,新标准实施将节约厨卫用水量30%以上。



链接· 相关新闻

四川 高速路过路费 将与服务质量挂钩

12月1日起,《四川省高速公路条例》将正式实施。条例首次提出了动态费率调整机制,高速路过路费将与服务质量挂钩。

条例规定以下三种情形社会车辆可以临时使用应急车道:一是车辆发生事故或者故障,无法继续行驶的;二是驾驶人突发疾病的;三是突发危及行车安全的其他情形的。

北京 居民婚姻登记 可跨区办理

12月1日起,一方或者双方为北京市居民的当事人,可到北京任何一个区县的民政局婚姻登记处办理结婚登记、离婚登记或者补领婚姻登记证(包括涉外、涉华侨、涉港澳台婚姻登记)。

撤销婚姻、查阅婚姻登记档案仍需原婚姻登记机关办理。

天津 严格公务接待费、公务用车 购置和运行费管理

12月1日起,《天津市机关事务管理办法》实施,这是天津市第一部规范机关事务管理工作的政府规章。

重点对机关事务工作的管理体制、机关运行经费、办公用房、公务用车、公务接待、公共机构节能等方面进行规范。

山西 新版定价目录 缩减率逾四成

12月1日起,《山西省定价目录(2015年版)》将正式实施。项目由原来的22种(类)缩减为13种(类),内容由原来的74项缩减为42项。

新版目录将价格改革和简政放权的成果以目录的形式固定下来,实现了政府定价权力清单化,确保目录之外无定价权。(据新华网)